

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 34 (12447) Суббота, 16 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

### • В горкоме КПСС НАВСТРЕЧУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

Бюро Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе коллективов предприятий города по проведению коммунистического субботника 19 апреля 1980 года и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Выполняя решения ноября (1979 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», в ответ на призыв партии встретить славную годовщину новыми достижениями в труде, превратить 1980 год в год ударной работы, работники ленинских коллективов шахты имени 7 Ноября, завода «Красный Октябрь», мебельной фабрики, фабрики пошивки и ремонта одежды поддержали инициативу московской о проведении 19 апреля 1980 года массового коммунистического субботника в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, решили весь апрель отработать с наивысшей производительностью труда, значительную часть предущих выпустить на сэкономленных сырьевых и топливно-энергетических ресурсах.

Коллектив шахты имени 7 Ноября в день субботника обязался добить 4,5 тысячи тонн угля, в апреле добиться высокой производительности труда и выдать сверх плана 5 тысяч тонн угля.

Коллектив завода «Красный Октябрь» обязался в день субботника выработать продукцию на 25 тысяч рублей и внести в фонд десятой пятилетки 3,5 тысячи рублей.

Трудящиеся мебельной фабрики в ленинский месячник выпускают продукцию отличного качества на 184 тысячи рублей, в том числе на 4 тысячи сверх плана (из них на 2 тысячи рублей в субботник).

Коллектив фабрики пошивки и ремонта одежды обязался в день субботника добровольно обслужить 150 заказчиков, досрочно выполнить план апреля и сказать сверх плана бытовых услуг на 2 тысячи рублей, повысить производительность труда на два процента, сэкономить за месяц сверх установленных заданий две тыс. киловатт-часов электроэнергии, 5 тонн топлива.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу наименованных коллективов.

Бюро избрало партий-



### С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Коллектив автоконтрольного пункта, где мастером В. Г. Радужный, одним из первых в вагонном депо взял повышенные обязательства к юбилею союза. Намечено к этой дате выполнить четырехмесячный план, добиться роста производительности труда на 5 процентов.

И с этой задачей рабочие справляются успешно. Январский план ремонта воздухораспределителей и автотормозной арматуры перевыполнен на 8 процентов, а план производительности труда — на 15 процентов. Все рабочие грудятся с высокой нагрузкой, не допускают брака, нарушений дисциплины. Особенно отличается в труде слесарь Г. И. Михеев. Он заявлял звание «Лучший по профессии».

Успешно идут у коллектива дела и в феврале. Только за первую декаду подготовлено и эксплуатации 200 воздухораспределителей, что значительно больше задания.

Г. КОНШАГИН.

### ВСЕМ, КТО ЛЮБИТ ПЕСНЮ

Смотры — конкурсы на лучшее исполнение патриотической песни традиционны в нашем городе. Проводятся они ежегодно и собирают много зрителей, исполнителей — вокально-инструментальных ансамблей.

Бюро утвердило городской штаб по проведению коммунистического субботника под председательством второго секретаря горкома КПСС А. Ф. Душко.

Бюро избрало партий-

Высокими трудовыми успехами решили встретить выборы горняки очистной бригады, возглавляемой В. П. Коряковцевым с шахты имени Кирова. В феврале у этого коллектива плановая суточная нагрузка — тысяча тонн. Это задание коллектива постоянно перевыполняется. С началом месяца бригадой выдано на гора более 16 тысяч тонн угля, из них дополнительно к заданию 4 тысячи тонн.

На снимке: горняки бригады В. П. Коряковцева, бригадир в центре.

Фото М. Никонова.

### СЕГОДНЯ НА КСК

#### Поздравление министра

На имя прядильщицы В. Д. Зыряновой пришла телеграмма, в которой министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов поздравил Валентину Дмитриевну с трудовой победой — досрочным выполнением производственного задания десятой пятилетки. Он выражает благодарность передовой рабочнице за высокопроизводительный труд.

#### На трудовой вахте

«План февраля — досрочно» — так решила бригада мотальщиц приго-

тившего цеха, руководимая помощником мастера Александром Лепехиным. Встая на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, коллектив наметил к дню выборов выполнить месячный план, а до конца марта выдать дополнительно 13 тонн продукции.

Бригада держит слово, ежедневно перевыполняя план на 50-60 процентов. Это позволило выработать сверх задания около четырех тонн добротачестной пряжи.

#### Первый кандидат наук

На днях пришло сообщение, что начальнику технического отдела комбината О. Н. Коновалчуку присвоено звание канди-

#### ● Навстречу выборам

### НАКАЗЫ ШАХТЕРОВ

Состоялась очередная встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР генерального директора объединения «Ленинскоголь» Т. Е. Гребенщикова с избирателями на шахте «Октябрьская».

Доверенное лицо кандидата директор шахты А. Н. Абрамов познакомил участников встречи с биографией тов. Гребенщикова. Затем выступили электрослесарь участка автоматизации Ю. Н. Борзов, плотник строительной группы Ф. Ф. Зубов, начальник участка № 2 В. П. Поморцев, учительница школы № 29 Т. М. Лысикова, электрослесарь участка ВТБ В. М. Коньгин. Все они заверили кандидата в депутаты, что

избиратели единодушно проголосуют за него на предстоящих выборах. Выступающие высказали наказы: ускорить строительство районной котельной в Соцгороде, улучшить водоснабжение, заасфальтировать ряд улиц поселка, капитально отремонтировать дорогу от Соцгорода до шахты и другие.

Т. Е. Гребенщикова в ответном слове поблагодарили за высказанное доверие.

★ ★ ★

После окончания встречи Т. Е. Гребенщикова вручил переходящие Красные знамена Минуглепрома и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности бригадам А. Я. Хмелева и А. В. Вормсбахера, добившимся первенства в IV квартале 1979 г.

А. ИВАНОВ.

### ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В практике работы агитпунктов по подготовке к выборам хорошо замечено, что комендовали себя единые политдни. Перед избирателями выступают ответственные работники горисполкома и горкома КПСС, руководители предприятий, учреждений и учебных заведений города.

Вчера они вновь вышли на встречу со слушателями в агитпункты. Тема выступления докладчиков — «Укрепление дисциплины труда — важный залог наших успехов». В его основу положено постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» с использованием местного материала.

В. КОСИЦИНА.

та технических наук. Она успешно защитила в Москве диссертацию. Это первый инженер на предприятии, получивший такое звание.

### Стали инженерами

Сейчас 265 рабочих комбината учатся заочно в институтах и техникумах страны. Они применяют полученные знания на производстве.

Недавно успешно защитили дипломные работы и стали инженерами начальник творческого участка ткацкого производства Л. В. Нешатлева и мастер по оборудованию аппаратного цеха А. П. Евдокимов.

В. БЕРЕЗКИНА,  
редактор многотиражной газеты  
«Текстильщик».

### Наш конкурс

В связи с предстоящим в этом году 50-летием «Ленинского шахтера» редакция газеты объявляет массовый конкурс амateurов печати и читателей на лучший газетный материал ( очерк, зарисовку, корреспонденцию) о передовиках труда, новаторах в своем деле в различных отраслях производств, струмбы быта, торговли, народного образования, культуры, здравоохранения.

Конкурс продлится до 1 сентября. Итоги его будут подведены и объявлены на торжественном собрании, посвященном юбилею газеты.

Авторы, занявшие три первых места, будут удостоены памятных призов «Ленинского шахтера».

Материалы следует присыпать в газету с пометкой «На конкурс».

Приглашаем читателей присыпать и отклики с оценками опубликованных конкурсных материалов, быть своего рода членами жюри.

● **Наши  
кандидаты  
на своем  
месте**

В ровничном цехе Галина Ефимовна Коньшина работает с 1972 года. Пришла в цех ученицей и за два года досконально изучила профессию ленточницы. Честная, принципиальная, добросовестная, Галина на первом дне обратила на себя внимание. Нужны были ровниччицы, и она перешла на ровничные машины. Но и здесь проработала недолго. Через полгода ее, как опытную работницу, перевели на должность инструктора производственного обучения. Это потребовало от Коньшиной не только личного профессионального мастерства, но и отличного знания технологического процесса, оборудования, а главное — умения найти подход к каждому человеку. И это, пожалуй, хорошо удается Галине Ефимовне.

— Она хорошо знает всех рабочих, — говорит о Галине Ефимовне сменный мастер Г. И. Горяева. — И мне помогает. На нее всегда можно положиться, оставить за себя и не волноваться: анализа что все будет в порядке. Ее уважают в цехе все.

Да и как не уважать человека, который душой болеет за каждого. Г. Е. Коньшина постоянно следит за точным выполнением рабочих приемов, показывает им молодым работникам, советует. Ну, а тем, кто не справляется с нормой, она всегда помогает выяснить причины отставания, принимает соответствующие меры.

А сколько хлопот приносят ученики подшефного училища, из которых тоже надо воспитывать хорошего рабочего! Ведь и они находятся под ее наблюдением.

И вот все эти черты характера: честность, принципиальность, требовательность, настойчивость, умение общаться с людьми — помогают ей не только на производстве, но и в общественной жизни. Четыре с половиной года она — депутат горсовета. К ней постоянно ядут люди со своими бедами и жизнью Галина Ефимовна не отмахивается, помогает советом и делом.

О кандидате в члены КПСС Т. Е. Коньшиной можно сказать многое, но главное, что это человек на своем месте. Ни своим местом и на производстве, и как депутат. Не случайно ее выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов в третий раз. Она упраздняет доверие своих избирателей, говорящей по работе.

**Г. АКИМОВА,**  
корреспондент газеты  
«Текстильщик».

◆ **ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА:  
МАКСИМУМ НОНКРЕТНОСТИ, ДЕЛОВИТОСТИ**

## ПУСТИЛИ НА САМОТЕК

На вопрос, что нового появилось в работе первичной организации общества «Знание» в связи с подготовкой к юбилею В. И. Ленина, секретарь партбюро шахты «Заречная» П. А. Матохин самокритично признался, что ничем похвалиться не может.

— Плохо поставлена лекторская работа на предприятии. В январе нынешнего года, например, прочитано всего четыре лекции. А по ленинской тематике — ни одной.

Да, явно маловато, если учитывать тот факт, что лекторов на шахте двенадцать, большинство имеют высшее образование, и если бы каждый хоть один раз в месяц выступил перед горняками, это было бы неплохо для такого сравнительно небольшого предприятия, как шахта «Заречная».

Объясняются причины такого положения. Петр Александрович особый акцент сделал на то, что работа эта общественная, и сам он — неосвобожденный секретарь партбюро, ему трудна организация лекционной пропаганды. С этим можно согласиться. Но из дальнейшего разговора становится ясно, что особых усилий в этом направлении партбюро и не прилагало. Взять хотя бы вопрос о подборе кандидатуры председателя первичной организации общества «Знание». Которая однотно выдвигает заявки организаций и предприятий? Ни чуть не бывало. В журнале регистрации заявок нет ни одной записи с шахты

Югову. Он работал начальником смены, что, конечно, требует немало времени и усилий. Не получилось, одним словом, из него хорошего руководителя лекторов. Заслушали его на заседании партбюро, указали на недостатки, на том дело и кончилось.

А кто сейчас занимается организацией лекций, даже сказать трудно. При встрече в партбюро назвали одну фамилию, на другой день выясняется, что этим должен заниматься другой человек, а еще через день — третий. Последней названа юрист предприятия М. В. Пуряева, а вот знает ли она, что возглавляет лекторскую группу на шахте — сказать трудно. В настоящее время Пуряева находится в отпуске, и вопрос о назначении председателем группы решается в ее отсутствие. Именно о назначении, хотя до уставу бюро первичной организации избирается на общем собрании лекторов. А уж оно потом решает, как распределить обязанности. А раз здесь нарушают устав, вполне возможно, что председателя снова не окажется.

Если свои лекторы выступают перед горняками редко, может быть, на шахте пользуются услугами активистов городской организации общества «Знание», которая однотно выдвигает заявки организаций и предприятий? Ни чуть не бывало. В журнале регистрации заявок нет ни одной записи с шахты

«Заречная», как нет в правлении и отчетах о работе шахтовой организации. Хотя в городе есть положительный опыт долевого сотрудничества предприятия с малочисленным контингентом работающих, где трудно создать боеспособную группу лекторов, и правления городской организации общества «Знание». Взять, к примеру, дорожно-эксплуатационное управление. Здесь организацию лекционной пропаганды поручили председателю месткома профсоюза Г. П. Бивбасовой. Кстати, сказать, она тоже выполняет эту работу на общественных началах. Но справляется со своими обязанностями неплохо.

Ежемесячно перед работниками ДЭУ выступают юристы, медики, международники и другие лекторы.

Неплохо поставлено дело в вагонном депо, горизонтальное и ряде других организаций. На шахте же «Заречная» не используют в полной мере возможностей своих лекторов, не прибегают и к помощи других.

Дело здесь, не столько в объективных трудностях, сколько в отсутствии настоящей заботы и требовательности со стороны партбюро к специалистам предприятия за масштабную политическую работу в коллективе. Она пущена на самотек. Бока вокруг нее только разговоры и ссылки на трудности.

А. КОЛЧИНА.



На 130—140 процентов вышеходит сменное задание ударнику коммунистического труда настыльница верха обувь Райса Петровна Шабалина. Она одна из самых опытных работниц фабрики, неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании. За успехи в труде Райса Петровна награждена медалью «За трудовую доблесть». Ей присвоено звание «Ветеран труда».

На снимке: Райса Петровна Шабалина.  
Фото М. Никонова.

## Состоялась конференция

На шахте «Комсомолец» состоялась профсоюзная конференция по итогам выполнения коллективного договора за 1979 г. В выступлении бригадиров Ю. Я. Иуса, М. В. Кацкова, Р. Ф. Путнова и других были названы причины срывов в работе, вынесены конкретные пред-

ложения, направленные на повышение нагрузки на забой.

Конференция утвердила коллективный договор на 1980 г. и приняла вызов горняков шахты имени 7 Ноября на социалистическое соревнование.

Е. ЕВГЕЛЬЕВ.

## ВСКРЫВАЯ РЕЗЕРВЫ РОСТА

В 1979 году коллектив электролацерного завода досрочно справился с годовым заданием. О том, как у него идет дела сейчас, как вскрываются резервы роста, что намечено социалистическими обязательствами, состоялась беседа нашего корреспондента с главным инженером завода В. В. Смирновым.

— Программа 1980-го напряженная. Намечено произвести сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей. довести объем продукции со знаком качества до 36,5 процента от общего выпуска, более 95 процентов прироста объемов производства обеспечить за счет роста производительности труда.

— Многое зависит от того, как начать. Насколько уверенно сделаны первые шаги?

— Сейчас коллектив завода трудится с опережением рабочего графика примерно на полтора-два дня. Резервов оборудования у нас практически нет. Ритм конвейерных линий жестко регламентирован. Выигрываем, с одной стороны, благодаря качественному ремонту оборудования, бесперебой-

ной его работе, с другой — уменьшение брака.

У нас хорошо поставлен планово-предупредительный ремонт техники. Причем потери рабочего времени минимальны: специалисты проводят контрольный осмотр оборудования в выходные дни. Смотрим, так сказать, на неделю вперед.

Трудовая дисциплина. Программщикам, прямо скажем, плохо приходится. Они лишаются не только премиальных и уважительных званий, но и работы. При одном прогулке их очередь на получение жилья переносится на 50 мест, при вторичном — на семьдесят. В новом году, после доставления «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» воспитательная работа на заводе поставлена на более высокую ступень.

Для сравнения — такие цифры в январе 1979 года совершили прогулки 70 человек; за то же время 1980 года — 28. Если раньше преобладал административный вид наказания, то теперь кандидат в ареста нарушения трудовой дисциплины разбира-

ется сначала на рабочих званий бригад, смен, участков, а потом и на заседании завкома.

— Владимир Викторович, с августа минувшего года на предприятии действует комплексная система управления качеством продукции. Расскажите, пожалуйста, о ее действенности.

— Первоначально у нас

были отработаны только один элемент КСУКИ — сертификация системы бездефектного труда. Потом была унифицирована документация на весь технологический процесс, и, наконец, труд ИТР, так же, как и рабочих ранее, стал оцениваться с точки зрения его качества. То есть коэффициент участия в делах предприятия стал всеобщим. Он учитывает как степень прилежания в исполнении служебных обязанностей, так и инициативу. Особо — трудовую дисциплину, поддержание культуры производства, заданного ритма.

Примечательно в этой связи заметить: лишь за выполнение программы никто на заводе не получает премии, определяющим условием стало качество труда. Не случайно именно за

известство позволяет также улучшить качественные характеристики электролаца. Все это хорошо. Ну, а в самой организации труда произошли какие-либо изменения?

— К концу года думаем перейти на сменовые бригады. Особенность применения этого прогрессивного метода на заводе в том, что будут объединяться не сменишки, а сменщики. В стекольном цехе, например, в одну бригаду вольются с четырех смен.

Для таких крупных коллективов будут введен единий изряд, коэффициент трудового участия.

Преимущества метода несомнены. Лучше «работают» мартышки и энгельмический факторы. Большое внимание уделяется подготовке молодых кадров. Маневренной становится расстановка сил, рациональней их использование. В результате значительно повышается производительность труда, увеличивается и заработка свата. В экспериментальном порядке новую организацию труда отрабатывают две бригады сборочного цеха. Автоматизация, механизация отдельных участков про-

известства позволяет также улучшить качественные характеристики электролаца. Все это хорошо. Ну, а в самой организации труда произошли какие-либо изменения?

— От случайноти, как говорится, мало. Но у нас они сведены до минимума. Раз в неделю в каждом цехе проходит «День качества». Там проводится общественное разборка продукции. В наибольшем ответственных производствах — стекольном, мебельном, — это делается ежемесячно. К тому же нашла развитие и колективная оценка качества труда. На заводе созданы и ведутся единые изряды, коэффициент трудового участия. Преимущества метода несомнены. Лучше «работают» мартышки и энгельмический факторы. Большое внимание уделяется подготовке молодых кадров. Маневренной становится расстановка сил, рациональней их использование. В результате значительно повышается производительность труда, увеличивается и заработка свата. В экспериментальном порядке новую организацию труда отрабатывают две бригады сборочного цеха — Я. А. Панаркина и В. П. Капишина.

Беседу вели Е. ТЕРЕХИН,

## В горючие КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительной организации работ по ликвидации аварий в теплоснабжении жилых домов УМКХ производственного объединения «Ленинск-уголь». Бюро отметило, что, честотра на крайне

плохую обстановку в домах, подвергнувшихся авариям, не принимается достаточных мер для быстрого ликвидирования жилых домов. Нет домового контроля и координации в работе начальников жилых зданий бригад

Это вызывает многочисленные жалобы трудящихся во всех инстанциях.

Бюро горкома КПСС потребовало от дирекции по жарам и быту производственного объединения «Ленинск-уголь» (г. Полозинск) устранить недостатки в теплоснабжении жилых домов. Нет домового контроля и координации в работе начальников жилых зданий бригад

ложные меры по ликвидации аварий в теплоснабжении жилых домов и повышению уровня руководства коммунальной службой объединения.

За нечестную ликвидацию аварий по линиям теплоснабжения жилых домов бюро назначило на виновных партийные взыскания.

## Галерея в Улькане

УЛЬКАН. Портретная галерея передовых строителей. Заводного участка БАМа развернута в зале трудовой славы стадиона № 571. Автор — художник РСФСР И. Еларий. Передал их в дар первопроходцам. Живописец драмы побывал на западном крыле БАМа, побережье Лены до Байкальского хребта. Особенностью было его знакомство с поездом «Лесоточником», на котором поездил строительно-монтажный поезд «Юность Сибири».

(ТАСС)



# Спорт

## В ДЕСЯТКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Два дня в городе Каменске-Уральском проходил финал первенства СССР по мотогонкам на льду в классе мотоциклов 125 кубических сантиметров. От нашего города в этих соревнованиях принял участие мастер спорта СССР Геннадий Селиванов.



### ◆ СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Наш читатель участник Великой Отечественной войны Н. П. Губкин интересуется лечебными свойствами мумиё. На его вопрос дает ответ заведующая центральной аптекой провизор Н. Н. САЛАЗКИНА.

Таджикский врач и философ Авиценна (980—1037 гг.) утверждал, что мумиё — это горный воск, обладающий противовоспалительным и ранозаживляющим действием. Он рекомендовал применять мумиё для лечения переломов, воспаления уха, заболеваний желудка.

В Европу сведения о мумиё пришли в XVI веке. В СССР мумиё впервые было найдено в горах Средней Азии в 1953 году. В настоящее время известно 50 месторождений мумиё. Самое ценное мумиё — бирманское и непальское. Вещество это встречается в виде натеков бурой массы в пещерах, гротах.

На Алтае, в Западной

Сибири найдено мумиё органического происхождения — бракшун. В Узбекистане, Туркмении, на Кавказе найден зогх — соединение, близкое к мумиё, но уступающее ему по силе действия.

Зогх — соединение черного цвета, встречающееся в горах в виде тонких пленок в 2-3 миллиметра толщиной. Каменное масло ничего общего с мумиё не имеет. Все виды мумиё — это смолоподобные продукты различной природы. По химическому составу все сорта мумиё разные. В их состав входят почти все элементы таблицы Менделеева, гипсовая кислота — активный биологический и антибиотический фактор.

После первого дня соревнований Геннадий набрал девять очков и вошел в число претендентов на медали. Он делал с другими участниками

второе — шестое места. Неудачно сложился для него второй день. Падение в одном из заездов и травма помешали ему продолжить борьбу за призовое место.

На снимке: на дистанции соревнований.

Фото В. Ваникова.

## Что такое мумиё?

Мумиё при комнатной температуре размягчается, имеет резкий специфический смолистый запах, терпкий горьковатый вкус; хорошо растворяется в воде.

Мумиё содержит органические и неорганические примеси, поэтому его очищают. Вначале отбирают, затем растворяют, фильтруют, а фильтрат выпаривают в водяной бане при температуре не более 80° до густой массы. Хранят в закрытой стеклянной таре.

В 1967 году Государственный фармацевтический комитет СССР разрешил апробацию мумиё в клиниках Самарканда и Ташкента. При клинических испытаниях установлено, что мумиё обладает незначительным противовоспалительным действием, улучшает картину крови — увеличивает количество эритроцитов и лейкоцитов; на 10—15 дней ус-

коряет срастание костной ткани, обладает обезболивающим действием — применяется для лечения дерматозов, мониущих дерматитов, радикулитов. Десятипроцентный раствор мумиё применяется при ожогах, ранах в виде примочек. На центральную нервную систему и сердце действие не оказывает. Мумиё повышает устойчивость к кислородному голоданию, не обладает токсическим действием.

Подлинность мумиё определяется при помощи парамагнитного резонанса, в обычных условиях определить его подлинность невозможно.

В народной медицине существует такой метод определения подлинности мумиё: печень только что убитого ягненка разрезать деревянным ножом, смазать мумиё и соединить обе половины. Если мумиё натуральное, то куски слипаются и не кровоточат.

В научной медицине в настоящее время мумиё еще не используется.

## Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
18 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 На XIII зимних Олимпийских играх. 10.50 Программа мультифильмов.

12.15 На XIII зимних Олимпийских играх. Прыжки с 70-метрового трамплина. Горнолыжный спорт. Скоростной спуск (женщины). 13.45 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.35 «Наш сад».

18.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Документальный фильм «Ленин в Праге».

18.35 Играет лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова. Кемерово. 18.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»). 19.20 «Пятилетка». Год завершающий». К годовщине XXV съезда КПСС. 19.50 Б. Изюмский. «Алые паруса». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия.

21.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Спортивные пары. Произвольная программа. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх.

Фильм цветной, широкояркий, создан на Одесской студии.

Вас ожидают встреча с такими киноактерами, как Леонхард Мерзин, Павел Ремезов, Леонид Шумский, Ульис Пуинтис, Марина Трошина и другие.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

## Кино

Кинотеатр «Победа»  
МЕСТЬ И ЗАКОН (11.40, 19.50). ПОГОНЯ В СТЕПИ (10, 14, 16, 18.10, 22).

Зал киноконцерта ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ГОРБУН (12, 16, 18, 20, 22). 18-го ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (12, 16, 18, 20, 22). ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
КАСКАДЕРЫ (16, 18, 20). Только 17-го ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (15). 18-го КАСКАДЕРЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»  
МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20). СОРВАНЦ (14).

Кинотеатр «Родина»  
БЕШЕННОЕ ЗОЛОТО (11, 16, 19.30, 21.30). В

ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (17.50). РИКИТИКИ - ТАВИ (9.30, 14). 18-го МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА (9.30, 14).

Центральный ДК  
ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»  
ПОХИЩЕНИЕ «САВОЙ» (18, 20).

ДК имени Ленина

ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ (2 серии) (17). АФОНА (20). 18-го КЛЕОПАТРА (2 серии) (16, 19).

Клуб «Дружба»  
ЗАВАДНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕЙН (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ  
НЕВИННЫЙ (2 серии) (16, 19). Только 17-го ПРИЧИНАЙТЕ В ГОСТИ (14).

## Служба труда и строительства

Чтобы ваши вещи имели свежий, обновленный вид, рекомендуется сдавать их в химчистку не реже трех раз в год. Современный способ химчистки гарантирует прочность ткани, сохранение ее цвета и формы одежды. Поноженные, потерявшие первоначальный вид, но еще добросовестные можно обновить перекрашиванием.

В обработку принимаются разнообразные вещи: пальто, костюмы, плащи, платья, одеяла, ковры, меховые изделия, мягкие игрушки. Срок исполнения заказов 7—10 дней. Срочные заказы исполняются в течение 1—3 суток по адресу: ул. Орджоникидзе, 3.

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается безвозмездное денежное пособие. Юноши и девушки могут приобрести следующие профессии: помощника мастера, прядильщицы — срок обучения 6 месяцев, крутильщицы — 5 месяцев, мотальщицы — 3 месяца. При комбинате имеются общежития, школа работающей молодежи, ежегодно работают подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. При комбинате открыто заочное отделение Черногорского текстильного техникума. Девушкам предоставляется место в общежитии.

В отдаленные районы города, поселки Никитинка, Байкаин, Мереть, Даиний, Соцгород, 4 и 10-го участков, шахт имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая», районной больницы организованы специальные маршруты пассажирских автобусов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого ГОВД выражает глубокое соболезнование заместителю начальника отдела А. Г. Серову, его родным и близким по поводу преждевременной смерти его жены

СЕРОВОЙ Людмилы Николаевны

Коллектив совхоза «Комсомолец» скорбит по поводу безвременной кончины ветерана Великой Отечественной войны

ПАНУРОВСКОГО Антона Никоновича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 1763. ОП 20009.

## Наш киноклуб

### Отряд особого назначения



...Великая Отечественная война. Воевые ракетные установки, прозванные в народе «катюшами», своей сокрушительной гневной мощью наводили ужас и панику на врага. Фашисты старались любыми средствами захватить это грозное оружие, чтобы разгадать тайну конструкции установки, но ни разу за годы войны им не удалось этого сделать.

Острожесткий приключенческий фильм «Отряд особого назначения» рассказывает об операции, предпринятой советскими командованием по ликвидации установки, оказавшейся в тылу противника.

...Во время наступления фашистских войск одна из «катюш» попала под обстрел вражеских орудий и при переправе через реку затонула. Экипаж погиб, не успев взорвать установку. Фашистам стало известно, где затонула машина. В этот район они двинулись до сорока танков, воинские подразделения и были уверены, что «катюша» уже у них в руках.

Щадительно взвесив обстановку, командующий советскими войсками на этом участке фронта генерал Боровиков принимает решение забросить в тыл к фашистам группу

боевиков отряда особого назначения.

В тыл к немцам пошли семеро самых опытных, самых отважных. Членов маленького отряда ожидали многочисленныеключения и келетки испытания. Не всем довелось вернуться назад, но задание командования было выполнено...

Фильм цветной, широкояркий, создан на Одесской студии.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюро — 2-07-19.